

美众议院通过针对TikTok法案

商务部答封面新闻问：停止无理打压别国企业

华西都市报(记者 粟裕)3月14日,商务部举行例行新闻发布会。针对美国国会众议院能源和商务委员会近日表决通过的一项针对TikTok的法案,商务部新闻发言人何亚东回答封面新闻记者提问时表示,美方应切实尊重市场经济和公平竞争原则,停止无理打压别国企业,为各国企业在美投资经营提供开放、公平、公正和非歧视的环境。

会上,封面新闻记者提问,近日美国国会众议院能源和商务委员会表决通过一项针对TikTok的法案,其内容要求中国字节跳动公司剥离对旗下短视频应用程序TikTok的控制权,否则TikTok就会在美遭封禁。请问发言人对此有何评论?

“我们关注到了美国国会的这一动向。相关方应严格遵守中国法律法规,中方将采取一切必要措施,坚决维护自身正当权益。”何亚东说。

当地时间3月13日上午10时,美国众议院以352票支持、65票反对的结果通过一项有关字节跳动旗下社交



封面新闻记者提问商务部。

软件TikTok的剥离法案。多名美国国会两党议员近日抛出该无理法案,声称要解决TikTok带来的所谓“国家安全担忧”。

该法案要求字节跳动公司在法案生效后的165天之内,剥离对TikTok的控

制权,否则TikTok将被禁止进入美国手机应用商店和网络托管平台。美国国会众议院“美中战略竞争特别委员会”主席迈克尔·加拉格尔还扬言,“美国的头号竞争对手不应该控制美国的主流媒体平台”。

此前,TikTok曾多次表示,该平台没有、也不会泄露美国用户数据。法案在众议院能源和商务委员会被通过后,该公司声明说:“美国政府企图剥夺1.7亿美国人的宪法言论自由权利。此举将让数百万家企业蒙受损失,使得艺术家失去其受众,并摧毁无数创作者的生计。”

14日,在TikTok官方账号发布的视频中,TikTok CEO周受资回应该法案时表示,TikTok对美国用户非常重要,“我们有1.7亿用户,TikTok是一个自由表达自我的平台,为美国700多万企业赋能,我们的平台对依赖TikTok维持生计的小企业主、激励数百万学生学习的教师以及在TikTok上发现和寻找快乐的每个人都很重要,我们将持续为你们而战、为你们倡议。”

河北燕郊爆燃事故原因初步判断为燃气管道泄漏

新华社石家庄3月14日电 14日16时30分许,河北省三河市燕郊镇爆燃事故调查专家组组长刘福来介绍,爆燃事故原因初步判断为燃气管道泄漏。

刘福来介绍,爆燃事故引爆点的位置位于炸鸡店所在的整体建筑结构,但具体是哪家门店还需后续调查。燃气管道泄漏点距离地表有一定深度,正在精确检测泄漏点。

三河市应急管理局局长纪宏图介绍,燕郊镇较早地开通了管道燃气,地下管网比较复杂,老的管网已经使用20多年,埋藏最深的位于地下12米,事故调查难度较大,难以确定单点泄漏还是多点泄漏。爆燃事故与部分经营主体操作不当没有直接关系。

13日7时54分,燕郊镇发生因疑似燃气泄漏引发的爆燃事故,造成7人死亡、27人受伤。纪宏图介绍,14日已全面进入事故调查和善后处理工作阶段。

一名重要红通犯罪嫌疑人被从印尼遣返回国

记者3月14日从公安部获悉,14日上午,公安部“猎狐行动”工作组成功将涉嫌非法吸收公众存款犯罪、外逃11年之久的红通犯罪嫌疑人刘某龙,从印度尼西亚押解回国。

据了解,2010年4月至2012年12月期间,犯罪嫌疑人刘某龙在未经监管部门批准、不具备合法资质的情况下,以投资为名、高息为饵,向社会公众非法吸收巨额资金,造成巨额经济损失。2013年初,刘某龙潜逃至印尼;同年3月,内蒙古自治区准格尔旗公安局对刘某龙立案侦查;同年6月,准格尔旗人民检察院对刘某龙批准逮捕。

2014年“猎狐行动”开展以来,中国警方即将刘某龙列为重点追逃对象;同年11月,国际刑警组织对刘某龙发布红色通报。十年间,中国警方与印尼执法部门就该案不断深化执法合作,锲而不舍追查刘某龙藏匿地点。今年2月,印尼执法部门将刘某龙抓获,随后在中国驻印尼使馆大力支持下,刘某龙最终被遣返回国。

公安部“猎狐行动”办公室负责人表示,此案嫌疑人的成功到案,再次彰显了无论外逃经济犯罪嫌疑人跑多远、逃多久、藏多深,公安机关都将“一追到底”的坚定决心。 据新华社

我国水利工程供水能力超9000亿立方米

新华社北京3月14日电 水利部副部长刘伟平14日表示,我国立足流域整体和水资源空间均衡配置,科学推进实施以南水北调工程为代表的重大跨流域、跨区域引调水工程,全国水利工程供水能力超9000亿立方米。

刘伟平在国务院新闻办公室举行的国家水安全保障进展成效新闻发布会上说,10年来,我国治水事业取得了历史性成就、发生了历史性变革。其中,加快国家水网建设,促进了水资源与人口经济布局相均衡。

据介绍,10年来,我国加快推进灌区建设,新增改善灌溉面积约3.6亿亩,新增高效节水灌溉面积约1.5亿亩,耕地灌溉率达55%,为粮食丰收提供了有力支撑。同时,推进农村供水高质量发展,如期全面解决1710万建档立卡贫困人口饮水安全问题,农村自来水普及率达到90%。

体操奥运冠军杨威让双胞胎女儿在家上学引热议 “私塾式教育”到底可不可行?

“一年级就不再去学校,全程在家念书是什么体验?”近日,原中国体操运动员、奥运冠军杨威在社交平台分享了一条视频,称孩子连病三场后,他决定让双胞胎女儿暂时不去学校上学,选择在家上学,请家教上门。此举引来不少网友点赞,也引发一些质疑:不让孩子去学校上学,违反义务教育法吗?

3月14日,有律师向华西都市报、封面新闻记者表示,根据义务教育法规定,条件具备地区的适龄儿童都应该上学,如果杨威的孩子因身体问题推迟入学,这种做法并不违法。

杨威自曝

孩子生病后在家上私教

杨威在视频中自曝,因为孩子去年生了好几场病,于是他做了一个大胆尝试,两个本该上小学一年级的女儿暂时不去学校了,全程在家上私教。据他介绍,为了孩子们,老婆杨亚亲自担任班主任一职,制定了一份专属课表,所有的课程都安排了不同的家教,上课地点则改为夫妻俩的公司。上午安排课程学习,下午他会带孩子们练体操,去和小伙伴玩耍,“相当于一下午的体育课。”

杨威在视频中还表达了这种教育模式的诸多优点,因为只有两个学生,所以老师讲课更细致,孩子的学习效率也提高了许多。“上课高效以后,换来的是更多时间玩……”杨威说,几天下来,他感觉比上学省心很多,一是没有了家长群消息的“狂轰滥炸”,二是孩子就在眼前,放心了不少。

对于杨威的这一做法,有不少网友点赞,认为在家上学的优势确实如此,但也有网友质疑,这样是否不利于培养孩子的社交能力?还有网友提出疑问,不让孩子去学校上学,不会违反义务教育法吗?



正式让她们全程在家上私教

杨威的双胞胎女儿在家学习。 视频截图

律师说法

因身体原因是允许的

针对该做法是否违反义务教育法的问题,记者咨询了四川明炬律师事务所律师邓海明,他认为,单就视频信息来看,杨威的行为不一定违法。

邓海明提到,义务教育法规定,条件具备地区的适龄儿童,其父母或者其他法定监护人都应当送其入学接受并完成义务教育,但同时也规定,未成年人确实因身体原因无法入学,可以办理延缓入学或者休学,向当地相关部门提出申请并获得批准即可。“杨威的女儿如果到了入学年龄,但因为身体原因没有入学,这个行为如果获得了相关部门的批准,是可以的。”

邓海明强调,法律规定的“入学”必须是进入学校学习,私教不被认可,而延缓入学或者休学也只能是暂时性的,“除

了一些特殊情况,长期或者一直不入学肯定也是不被允许的。”

“对于全程私教这种教育模式,我国还没有相关的法律法规,也无法从制度层面上进行规范。”邓海明认为,“在家上学”的前提是能保障孩子同等的受教育权利,不影响孩子的健康成长,面对有此种教育需求的家庭,国家可以出台一些政策,做好监管,循序渐进地引导和规范。

专家观点

这种做法不建议持续

针对该教育方式有何利弊的问题,中国青少年研究院家庭教育高级指导师、成都市妇联家庭教育专家库成员何梓萌,从家教育的角度表达了自己的观点。

何梓萌表示,短期内,杨威的做法无可厚非,“家长认为解决了一些实际的问题,孩子的学习效果也确实不错,对孩子的成长也没有消极的影响,那这个方法就是可取的。这种教育模式下,应该加强对孩子素养发展、心理健康的关注和监测。”

何梓萌认为,这种教育模式应该与孩子年龄相匹配,随着孩子的成长,这种做法不建议持续,“低年龄段的孩子,父母给予大量关注,用合理的方式进行‘精细化’管理或许是好的,但随着年龄增长,孩子肯定是更需要一个社会化的环境,这一点,家庭是很难复制的。除了家人和朋友,让孩子学会和‘不亲近’的人去交往,也十分重要。”

何梓萌提到,面对“在家上学”的教育模式,我们也应该重视其背后的原因,倾听家长的声音,“不能从家长的一个选择,或者是一些抱怨,就片面地去评判学校和家庭的教育,但我们可以不断去优化和改进,让‘家校共育’更好地发挥作用,促进孩子健康成长。”

华西都市报·封面新闻见习记者 杨旭斌